

# 安康市招商和经济合作局文件

安招字〔2023〕39号

---

## 安康市招商和经济合作局 关于报送《2023年建议提案办理工作总结》 的报告

市政府督查室：

现将我局《2023年建议提案办理工作总结》随文报来，请  
审阅。

Stamp  
安康市招商和经济合作局  
2023年11月9日



# 2023 年建议政提案办理工作总结

2023 年，我局共承办建议提案 6 件，其中，建议 1 件，提案 5 件；主办 1 件，会办 5 件；A 类复函 3 件，B 类复函 3 件。我们始终将办理建议提案作为履行政府责任、凝聚各方智慧力量、提升科学决策和民主监督水平、推动开放招商事业高质量发展的有效途径，着力加强组织领导，圆满完成了今年建议提案办理工作，办复率和满意率均为 100%。

## 一、高度重视，压实办理责任

**（一）强化组织领导。**局党组召开专题会议研究部署，班子成员根据职责分工牵头领办，进一步健全落实“主要负责人统筹、班子成员牵头、具体科室承办、政办科协调”的工作机制，将办理责任层层压实。确保建议提案按照时间节点，保质保量办理。

**（二）明确办理要求。**为切实把建议和提案办理好，我局制定了具体工作方案，提出了具体办理工作目标、办理责任、办理形式和办理时限，要求办理工作做到三个 100%，即与代表委员见面率达到 100%、及时办理答复率达到 100%、代表委员满意率达到 100%。各承办科室办理过程中，将办理工作与业务工作紧密结合，使提案办理成为改进工作、提升效率的重要途径。

## 二、程序规范，确保建议提案办理的质量

进一步完善了受理、登记、交办、催办、会办、查办、反馈

等制度，建立了调查研究后起草答复意见、分管领导阅改签字、局长审查把关签字、形成正式答复函件寄（送）代表或委员的办理程序，确保了办理工作的规范化和严肃性。

**（一）加强沟通。**各承办科室负责做好与代表和提案人的见面工作，分管领导或科室负责人直接与代表和提案人见面或电话沟通联系，认真倾听建议和提案人的意见建议。坚持“三沟通”制度，办理前主动联系代表和提案人，详细了解他们提建议和提案的意图和要求，增强办理工作的针对性和目的性；办理中密切联系代表和提案人，邀请他们参与办理过程，共商解决问题的途径和方法；办理后及时联系代表和提案人，征询他们对办理结果和书面答复的意见。

**（二）规范办理。**对建议提案的答复意见，坚持做到有针对性、实效性，不说空话、套话，对所提意见和建议逐条答复。答复内容严格按照规定格式行文，做到事实准确、内容完整、行文流畅、简洁明了。答复文书由具体承办人起草并交分管领导审核后，由局长签发。建议提案网上办理的签收、办理、沟通、答复等严格按照规定程序办理。建议提案办理工作做到了程序规范、过程规范、文书规范，从目前收到的反馈情况看，人大代表和政协委员对办理的质量和效果普遍感到满意。

**（三）建章立制。**在办理过程中，认真吸收代表委员建议，注重结合工作研究解决深层次症结，用制度化方式总结吸收好的经验做法，先后研究起草了《关于建立招商项目信息共享机制的

实施办法》《招商引资重点项目线索两单一台账跟踪机制》《安康市招商引资高质量发展考核评价办法（试行）》，编制了《安康招商干部学习指南》《大湾区、长三角、成渝地区产业链招商工作指南》等资料，推动建议提案转化为实实在在的工作举措，以点带面促进全局各项工作。

**（四）依法公开。**建议提案办理完成后，均通过本单位门户网站主动、及时公开办理情况，自觉接受公众和舆论监督。

### **三、推进开放招商重点工作提质增效**

今年我局主办的6件建议提案，主要涉及推进高质量项目建设、提升招商引资工作质量和水平等。我们围绕这些重点领域，聚焦群众关切，认真拟定办理计划，创新办理方法，将建议提案的办理与业务工作有机结合，促使招商引资规模质量同步提升，全市开放招商工作再上新台阶。

**（一）谋项目、强基础，“一盘棋”全域招商。**全市策划征集重点推介项目492个，总投资2320亿元，编制《重点产业链招商项目册》多渠道对外发布招商；依托各驻外招商联络处，对接梳理目标区域涉链名强企业名单，编制大湾区、长三角、成渝地区《产业链招商工作指南》，谋深谋实精准招商工作；组织全市招商干部能力提升培训班、重点产业链招商人才专题培训班，开设每月一期“招商引资大讲堂”线上培训课程，编制《安康招商干部学习指南》，系统内常态化组织产业项目推介演练，不断夯实招商工作基础。

**（二）提频次、重实效，“一体化”全员招商。**年初启动“千人百城万企”招商行动，1-9月市级领导先后带队奔赴成都、北京、上海、武汉等重点城市开展精准“叩门”招商41次，统筹市县、部门联动组织“走出去”小分队招商累计2252批次，市县、部门联动，成功举办安康名优特色产品暨重点合作项目走进宁波、香港、厦门等各类推介活动158场次。总投资110亿元的年产30万吨硅碳负极材料项目、总投资17亿元的玛西尔特种电动车及智能机器人制造项目等一批重大项目相继签约落地。全市累计引进总投资过五亿元产业项目35个，投资过十亿元产业项目15个。

**（三）强效能、优服务，“一站式”促进落地。**市县两级招商部门联动，紧盯新签约合同项目开展常态化走访调研和跟踪服务，及时收集企业问题诉求，建立签约项目问题台账并实施动态管理，依托市县相关协调议事机制，推进解决招引项目落地“最后一公里”问题。联合行政审批部门建立重点项目“项目管家”帮办代办服务，完善“一件事一次办”项目全周期环节审批事项办事指南，保障招商项目早落地、早开工、早投产。前三季度，全市新签约合同项目累计到位838.22亿元，资金到位率达到61.81%。

#### **四、下一步工作打算**

虽然我们较好地完成了今年的建议提案办理任务，但也清醒地认识到，有些结果与代表委员们的期望和要求仍有些差距，一

些受政策、实际条件限制的建议提案在办理过程中难以突破；一些需要部门、县区之间协调配合的项目办复工作还需进一步加强；一些长期性的工作事项还需要列入工作计划继续推进。下一步，我局将本着“一案一办、一抓到底、力求实效”的原则，继续加大跟踪办理力度，密切联系代表委员，及时收集相关数据、资料，跟踪办理工作情况，健全完善工作台账，总结提炼有益经验，查找改进存在不足，着力推进全市开放招商和本局各项工作实现新突破。

---

抄送：市人大办，市政协办。

---

安康市招商和经济合作局

2023年11月1日印发

